

入境后全队核酸检测皆呈阴性

经批准,国足开启封闭集训

中国足协表示,男足国家队于3月23日抵达三亚后,分两批接受了与新冠肺炎相关的核酸检测,此后一直在酒店房间内接受集中隔离。3月25日,球队接到了三亚防疫部门的告知,“全队核酸检查结果均呈阴性,无人感染新冠肺炎病毒。”

在确认无人感染后,经三亚市疫情防控工作指挥部批准,国足26日起将按照海南省疫情防控工作指挥部的安排,由封闭隔离转为封闭训练。在14天隔离期结束前,全队还将再次进行核酸检测,以确保全体人员健康安全。



“海外大撤退” 中超球队已全部回国

本报记者 李冰

没有浪费一点时间,接到三亚防疫部门通知“全队核酸检查结果均呈阴性,无人感染新冠肺炎病毒”之后,国足主教练李铁便在昨天(26日)安排了从迪拜回到三亚之后的第一次训练,对已经在酒店“憋”了两天的球队来讲,眼下没有什么比“动起来”更重要的了。

3月23日上午,国足一行人乘坐南航航班从迪拜飞抵三亚,入住酒店之后,随即分两批接受了与新冠肺炎相关的核酸检测。此后的两天时间里,按照防疫部门的相关要求,从教练到队员再到工作人员,全部都在酒店房间里接受集中隔离并且等待检测结果,饮食起居完全遵守疫情防控的相关规定。虽然不能出门,但是按照教练组的要求,国足队员每天都要进行一定运动量的体能训练,毕竟从22日在迪拜的最后一堂训练课到现在,球员已经有三天多的时间没有进行过系统训练了。

对李铁而言,在四十强赛与马尔代夫和关岛队两场小组赛推迟之后,利用好这个凭空多出来的“档期”显然是国足的当务之急,这也是之前球队被困在阿联酋的时候,他一直希望能直接回北京的主要原因,毕竟在当时国外疫情并不特别严重的情况下,把球队放到香河基地一方面可以进行隔离;另一方面,作为中国足协的训练中心,香河基地的各项配套措施比较完备,确保国足可以心无旁骛地进行训练。

按照规定,不管核酸检测结果如何,国足一行人都将在三亚进行为期十四天的隔离,李铁自然不会“浪费”这样的机会。在确认球队内部无人感染之后,按照海南省疫情防控工作指挥部关于中国国家男子足球队封闭隔离转训的工作安排,并报三亚市疫情防控工作指挥部获批,国足可以从26日开始进行封闭性训练。为了确保教练队员的安全,隔离期间,除了训练完全封闭不与外界有任何接触,国足仍将跟在迪拜时一样,每天进行两次体温测量。此外,在隔离期结束前,国足全队还将再进行一次核酸检测,合格之后再“放人”,确保把健康安全的球员“还”给俱乐部。

本报记者 龚哲汇

3月20日,石家庄永昌抵达北京首都国际机场。至此,2020赛季中超16支球队已经全部返回国内;3月25日,长春亚泰返回中国,新赛季中甲球队也全体归国。不同于以往休赛季,受到疫情的影响,各俱乐部的冬训计划几经调整,返回国内的时间前后相差近一个月,回国之路的难度也不尽相同。

苏宁鲁能泰达最先回国

结束迪拜的冬训后,山东鲁能于2月21日抵达北京,球队乘坐大巴返回济南,并按照规定,直接在基地内隔离14天。3月7日,鲁能全员安全结束隔离,五天的小长假后,球队在3月12日重新集结,继续备战新赛季的比赛。由于球队回来的时间较早,鲁能的回国之行相当顺利。而结束隔离期后,鲁能也成了回国后最先开练的球队。考虑到有利于球队的调整和管理,也是球员更熟悉的环境,未来一段时间,鲁能将在基地训练。

但是鲁能的外援情况并不乐观,此前外援们并没有随队返回济南,莫伊塞斯和格德斯返回了巴西,新外援卡塔尔一直在匈牙利训练,他也在等待俱乐部的通知。费莱尼则回到比利时,并在之后前往摩洛哥和马尔代夫。或许正是这段额外的旅程,费莱尼在返回中国后,被确诊感染了新冠病毒,好在目前他的病情已经趋于稳定。而最让鲁能球迷担心的则是佩莱,意大利人至今还未归队,只能暂时在家隔离。

江苏苏宁的情况与山东鲁能较为接近。球队于2月20日早早回国,在休整了近一个月之后,球员于3月16日集合统一隔离,隔离结束后球队按照足协规定,开启了“春季大练兵”。“大伙儿都显得很兴奋,毕竟一个多月没见到了,聊得也挺多。大伙儿憋的时间都太长了,一到训练场每个人精气神都特别好。”队员张晓彬说道。但由于受到疫情影响,主帅奥拉罗尤和教练团队暂时还没有返回中国。队员只能身兼数职,被队友称作“吉指导”的吉翔带领队员训练。“吉指导拿着秒表掐时间,我们在进行体能训练,大家都特别投入和认真。”

同样,自2月底顺利回国后,天津泰达给全队放了大假。在按照规定进行14天隔离后,全队于3月23日重新集结,再次前往昆明红塔基地开始第三期训练。在放假期间,俱乐部外援和外教各自返回国内,因此球队在计划前往昆明的时候,已经为他们确定好了去昆明的行程。但因为疫情的不断扩散,他们的归队之行变得困难异常。这也导致泰达在一段时间无法进行人员齐整的训练,有关技战术的训练无法正常进行,只能由中方教练组带队进行恢复性训练。

永昌申花及时归来

随着社会加强了对“输入性病例”的重视,返回国内的关卡流程也变得比以往更加严格。尤其是对3月份才回到国内的球队而言,一路上的波折让球员感到身心俱疲,回家不易。

起初国内疫情十分严重,永昌决定将海外拉练时间延长,但随着国内疫情逐渐平稳,海外越来越不安全,俱乐部又调整计划速速回国。但因为阿布扎比返回北京的机票难买,球队不得不在阿联酋滞留了几天,成为了全中超最晚回国的球队。起初,俱乐部曾希望能从国内转机前往海口训练,但随着国内对海外入境人员防疫措施快速升级,这个计划又不得不取消。

而四天的时光,被队内称为“永昌队史最长海外冬训”,最终以一段相当坎坷的旅途收尾。3月20日中午,永昌抵达北京,随后全队乘坐大巴前往石家庄,并直接进入指定酒店进行单

独隔离,手续全部办完已是次日凌晨。3月22日,俱乐部官宣入境之后全队核酸检测呈阴性,这个消息也让全队和球迷放心。比起其他俱乐部,永昌目前最好的一点在于其外援外教也全部归队,只需等到14天的隔离期结束后,球队就能迅速展开正常训练。

上海申花同样是临时调整冬训计划,提前返回国内的。球队从迪拜出发,经过十多个小时的长途飞行后抵达北京,随后准备集体返回上海。在中转的途中,虽然事前尽可能留足了转机的时间,无奈一行人完成各种手续出关之后,没能赶上原定的下午返回上海的航班。全队改签到了当天20点20分的航班,延误了近两个小时,抵达上海又是一套严格的检查。球队大巴开进康桥基地,已经是次日凌晨。

3月25日,结束55天海外拉练的长春亚泰返回大本营,是中甲球队中最晚回国的一支球队。由于之前因新冠肺炎疫情形势严峻,欧洲多国采取封国、封城措施,亚泰的回国行程几经变更。球队原本计划从土耳其直飞北京,但航班因为欧洲疫情扩散而取消,球队只好北上取道莫斯科,在机场附近宾馆休息后飞往北京。但根据民航局等多部门联合发布的公告,执飞莫斯科至北京的俄航航班的第一入境点改为了天津。

然而令人担心的是,因为返程机票紧张,球队只能“散装”成几部分,分批回国。但在回国的国际航班中,有同乘的旅客出现了发烧症状,因此亚泰部分球员也成了密切接触者,被留在天津按国家疫情防控规定进行隔离。

此前中甲球队梅州客家有外援被感染,长春亚泰的队员有如此遭遇不禁让人绷紧了神经。

大连人早早“暗度陈仓”

返回国内的球队之中,最为神秘的莫过于大连人。在回国之前,大连人所在的西班牙疫情较为严重。球队迟迟未公布返回国内的信息,让不少球迷担心可能会遇到有家难回的问题。而就在昨天下午,有知情人士爆料,大连人已经返回大连多日,是由俱乐部包机接回。

据悉,大连人之前在西班牙阿利坎特特训。而他们的包机从立陶宛宛起飞,先飞到阿利坎特接球队,途径俄罗斯的新西伯利亚直接抵达了大连。值得一提的是,整个过程大连人并未像其他球队一样向媒体或公众公开。从照片上看,大连人的队员们在登机前接受了严格的检测,按照规定,球队在抵达大连后也将进行14天的隔离。

球队回来了,联赛也近了?

中超中甲球队在这个时段集体回归,似乎也预示着中国联赛即将重启。足协之前开会讨论,如果条件乐观,中超最快将在5月上旬开打,此后的中甲、中乙等比赛也将相继开始。而情况若是不妙,则可能在5月下旬进行。

但就在开会讨论之后不久,费莱尼受感染一事又让足协放缓了重启联赛的计划。虽然球队已经在国内集结完毕,但是大多数的外援外教依旧滞留海外,尤其是国外疫情日益严重,外援外教们返回中国困难重重不说,身体是否有异样也是未知数。在他们回到中国后,必须进行为期14天的隔离,如此一来又将在原有的基础上延期半个月。

中超、中甲球队已经全部返回国内,虽然有的队伍尚处于隔离阶段,但历经如此漫长的冬训后,这14天的隔离期已经不足挂齿。对于各家俱乐部而言,更让人感到忧虑的是中超何时开启,球队长时间只练不赛,对俱乐部、球员和中超联赛都将造成不小的损失。

